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O valor permitido para a retirada de pró-labore não é fixo e pode variar de acordo com a situação
da empresa, as funções desempenhadas pelos sócios ou administradores e as necessidades
financeiras do negócio. No entanto, existem algumas diretrizes e práticas comuns que podem
ajudar a determinar um valor apropriado. Aqui estão os principais fatores a serem considerados:

1. Definição do Valor do Pró-Labore
Liberdade de Estabelecimento: Os sócios têm liberdade para estabelecer o valor do
pró-labore, que deve refletir a função exercida, a carga horária, a responsabilidade e o
desempenho no trabalho administrativo da empresa. Essa definição deve ser feita de
forma consensual entre os sócios.
Prazo de Pagamento: O pró-labore pode ser definido como um valor mensal, pago
regularmente, assim como ocorre com o salário dos empregados.

2. Fatores a Considerar
Atividades Desempenhadas: O valor do pró-labore deve ser proporcional às atividades
e responsabilidades dos sócios. Um sócio que desempenha funções administrativas, de
gerência ou que dedica mais horas à empresa pode ter um pró-labore mais alto em
comparação a outro sócio que participa menos.
Situação Financeira da Empresa: O valor do pró-labore deve ser compatível com a
capacidade financeira da empresa. É fundamental que o valor não comprometa a saúde
financeira do negócio, especialmente em momentos de baixa receita.
Referência de Mercado: É interessante buscar referências de mercado e comparar com
o valor de mercado para funções semelhantes em empresas do mesmo setor. Isso pode
ajudar a determinar um valor justo e competitivo.
Remuneração Mínima: É recomendável que o pró-labore esteja acima do salário
mínimo ou do valor de um salário mínimo proporcional, principalmente para garantir
a regularidade das contribuições ao INSS.

3. Implicações Fiscais



Tributação: O pró-labore é considerado uma despesa operacional da empresa e deve ser
registrado na contabilidade. É importante observar que o valor do pró-labore impacta na
apuração de tributos, como IRPJ, CSLL e INSS.
Declaração de Imposto de Renda: Os sócios devem incluir o pró-labore em suas
declarações de Imposto de Renda como rendimento tributável.

4. Exemplo de Cálculo
Embora não exista um valor fixo para o pró-labore, um exemplo prático de como definir esse valor
pode ser:

Suponha que a empresa tenha 3 sócios, e um deles seja o administrador que trabalha em
tempo integral. Os sócios decidem, com base nas responsabilidades e na situação
financeira, que o valor do pró-labore será de R$ 5.000,00 por mês para o sócio
administrador e R$ 2.500,00 para os demais sócios.

Conclusão
Não há um valor padrão definido para a retirada de pró-labore, pois ele deve ser estabelecido com
base nas funções, responsabilidades e na saúde financeira da empresa. É importante que os sócios
cheguem a um consenso sobre o valor do pró-labore e que esse valor seja registrado na
contabilidade da empresa, respeitando as normas fiscais.

Perguntas para revisão e
entendimento:

1. O que é pró-labore e como é estabelecido?
2. Quais fatores devem ser considerados ao definir o valor do pró-labore?
3. Como a situação financeira da empresa impacta a definição do pró-labore?
4. Qual é a relação entre o pró-labore e a tributação?
5. É necessário formalizar o valor do pró-labore em documento?
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